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    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

Sirküler Tarihi: 06.02.2018 

Sirküler No      : 2018/3 

İMALAT SANAYİNE YÖNELİK İNŞAAT HARCAMALARI NEDENİYLE 

YÜKLENİLEN KDV'Yİ MÜKELLEFLER DİLERLERSE İADE ALABİLİRLER   

Katma Değer Vergisi Kanunu'nun geçici 37. maddesine göre, imalat sanayine yönelik yatırım 

teşvik belgesi kapsamında; 

a) Asgari 50 milyon Türk Lirası tutarında sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat 

işleri nedeniyle 2017 ve 2018 yıllarında yüklenilen ve 2017 ve 2018 yıllarının altı aylık 

dönemleri itibarıyla indirim yoluyla telafi edilemeyen katma değer vergisi altı aylık dönemleri 

izleyen bir yıl içerisinde, 

b) 50 milyon Türk Lirası tutarına kadar sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat işleri 

nedeniyle 2017 ve 2018 yıllarında yüklenilen ve 2017 ve 2018 yılı sonuna kadar indirim 

yoluyla telafi edilemeyen katma değer vergisi ise izleyen yıl içerisinde talep edilmesi halinde 

belge sahibi mükellefe iade olunmaktadır.  

2017 yılının son altı ayı ile 2018 yılına ilişkin iade uygulamasında;  

1. Asgari 50 milyon Türk Lirası tutarında sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat 

işleri nedeniyle 2017 yılının ikinci altı aylık döneminde söz konusu yatırım teşvik belgesi 

sahibi mükelleflere düzenlenen faturalarda yer alan ve bu süre içinde indirim yoluyla telafi 

edilemeyen KDV’nin 1/1/2018-31/12/2018 tarihleri arasında, 

2. 2018 yılının ilk altı aylık döneminde söz konusu yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere 

düzenlenen faturalarda yer alan ve bu süre içinde indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV’nin 

1/7/2018-30/6/2019 tarihleri arasında, 

3. Asgari 50 milyon Türk Lirası tutarında sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat 

işleri nedeniyle 2018 yılının ikinci altı aylık döneminde söz konusu yatırım teşvik belgesi 

sahibi mükelleflere düzenlenen faturalarda yer alan ve bu süre içinde indirim yoluyla telafi 

edilemeyen KDV’nin 1/1/2019-31/12/2019 tarihleri arasında, 

4. 50 milyon Türk Lirası tutarına kadar sabit yatırım öngörülen yatırımlara ilişkin inşaat işleri 

nedeniyle 2018 yılında söz konusu yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere düzenlenen 

faturalarda yer alan ve 2018 yılı sonuna kadar indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV’nin 

1/1/2019-31/12/2019 tarihleri arasında talep edilmesi halinde iade alınması mümkün.   

Bu uygulamadan yararlanacak mükelleflerin imalat sanayine yönelik düzenlenmiş bir yatırım 

teşvik belgesine sahip olması, söz konusu inşaat işlerinin de bu teşvik belgesinde öngörülen 

yatırıma ilişkin olması ve teşvik belgesinde öngörülen süre içinde yapılmış olması şart.   
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İade talebinde bulunan mükelleflerden ilgili vergi dairelerince aşağıdaki belgeler talep 

edilmekte:  

- Standart iade talep dilekçesi 

- İade talep edilen döneme ilişkin indirilecek KDV listesi 

- İade hakkı doğuran işleme ait yüklenilen KDV listesi 

- Yatırım teşvik belgesi ve eki listenin onaylı örneği 

Mükelleflerin iade talepleri mahsuben iade şeklinde ise yukarıdaki belgelerin ibraz edilmiş 

olması halinde tutarına bakılmaksızın vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat 

aranmadan iadenin alınması mümkün.  

KDV iade alacağı mükellefin kendisinin veya ortaklık payı ile orantılı olmak üzere adi, 

kollektif ve adi komandit şirketlerde ortakların (komandit şirketlerde sadece komandite 

ortakların), 

- Vergi dairelerince takip edilen kamu alacaklarına, 

- İthalat sırasında uygulanan vergilere, 

- Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) prim borçlarına, 

mahsuben iade edilebiliyor.  

Mükelleflerin yukarıda açıklandığı şekilde imalat sanayine yönelik yatırım teşvik belgesi 

kapsamında yüklenmiş oldukları KDV'yi nakden iade almak istemeleri durumunda ise iade 

talebinin 5.000 TL’yi aşması halinde aşan kısmın iadesi, vergi inceleme raporu veya YMM 

raporuna göre yerine getirilebiliyor. Teminat verilmek suretiyle nakden iade alınmışsa teminat 

ancak vergi inceleme raporu veya YMM raporu ile çözülebiliyor.  

Yatırımın mükelleflerce ilgili mevzuat hükümlerine göre tamamlanamaması halinde, iade 

edilen vergilerin, vergi ziyaı cezası uygulanarak iade tarihinden itibaren gecikme faizi ile 

birlikte tahsil edilmesi söz konusu.  

Saygılarımızla, 

 

Erdal SÖNMEZ   &   Bülent ERSAN 

SİNERJİ Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 

 


